



# 用爱温暖身边人

## ——记省级文明家庭孙建涛家庭

■本报记者 梁瑾

泗水县微公益协会会长，这个身份让孙建涛成了泗水县乃至济宁市的名人。他日复一日、年复一年地奔走在公益之路上，给困境中的孩童、家庭送去希望。在他公益之路的背后，是妻子曹冉十多年来的包容、理解和支持。孙建涛、曹冉夫妻用自己的实际行动践行着乐于助人的优秀家风，树立了新时代文明家庭的良好典范。

2013年泗水县南部山区的一次救助，让孙建涛与公益结缘，他也从此走上公益之路。无论是寒冬还是酷暑，无论是晨曦还是日暮，无论是偏僻的村落还是泥泞小路上，总能看到这样一群人——孙建涛带领着泗水县微公益协会的志愿者们携带帮

扶物资，走到贫困群众家中，详细地记录家庭的遭遇、家庭成员的信息、需要帮扶的内容，再想方设法募集资金。他们用自己的努力，为贫困学生和社会爱心人士搭建一座长期的救助桥梁，为困境孩子送去温暖和希望。据统计，这些年来，孙建涛和泗水县微公益协会的志愿者们累计行程70多万公里，走访596个村庄的4800多个贫困家庭，为2200多名符合资助条件的少年儿童建立了详细的帮扶档案，通过各种途径筹集资金2500多万元，为孩子们提供了爱心助学、温暖小屋、带你去看世界、微爱妈妈、大病救助、暖冬行动、心理疏导、兴趣培养、素质提升等全方位、精细化的帮扶服务。并以协会项目为依托，组建13支新时代文明实践志愿者服务队，为孩子们开展精

化的服务，送去爱和关怀。

为公益事业，孙建涛将自己的业余时间全部无私奉献给了泗水山区的困难儿童，用自己的一腔热情圆了贫苦孩子们的梦想。也正因此，他把一年中的多数时间都花在了走访调查等救助工作上，家里的大事小情就落在妻子曹冉身上。对孙建涛而言，善良的妻子是自己当之无愧的贤内助。她数年如一日地默默支持着自己，一个人承担起家庭中所有事情，让孙建涛没有任何后顾之忧地投入到公益事业中。

“我就希望他放心地把公益这件事情做下去，让更多的孩子得到帮助。家里放心，有我呢！”曹冉是泗水县供电公司职工，在工作上兢兢业业，工作业绩突出，深受单位领导、同事好评。在家庭生活中，她从不铺张浪费，

一贯坚持着勤俭持家的传统美德。十几年来，他们与父母住在一起，长期照料老人，把家庭生活经营得井井有条，是亲戚朋友公认的好媳妇；对两个孩子教育也十分严格，把乐于助人的好家风传承给孩子。“爸爸很伟大，帮助了那么多人！长大后，我也要像他一样多做帮助他人的事。”孙建涛儿子孙庆轩坚定地说。

在家人的理解和支持下，孙建涛的公益之路越走越宽、越走越远，他的努力与付出也得到了社会的认可和关注。但他并未停下公益的脚步，他由衷地希望通过志愿者们们的努力，吸引社会上更多的爱心企业、爱心人士加入到志愿者队伍中来，真心实意地帮助那些祖国的花朵，让贫苦的孩子也能拥有健康、快乐、幸福的童年。



位于金乡县的京信种植专业合作社先后与中国农科院、山东农科院等多个科研院所开展合作研发，承接大蒜、辣椒等试验课题200余项。目前已在金乡县12个镇街建成14处高标准镇级农服务中心，开展植保农技、良种繁育、土地托管、农产品冷藏仓储物流等业务，服务社员农户2.8万余户10万余人。图为合作社优质辣椒品种喜获丰收。 ■记者 杨国庆 通讯员 苗海龙 摄

### 助企攀登 推进制造强市建设

邹城市

## 真抓实干

## 助力企业高质量发展

本报邹城讯(记者 王燊 通讯员 张井跃)为深入贯彻落实济宁市制造强市战略，邹城市组织开展干部助企攀登活动，下大力气、用真本领、真抓实干，解决企业发展遇到的卡点、堵点，持续推动企业高质量发展。

深入企业了解企业问题诉求。活动开展以来，邹城市成立制造强市指挥部，通过实地调研、与企业负责人及技术骨干座谈讨论，详细了解企业问题诉求、新上项目进展、发展战略等情况，做好台账记录，做到企业问题诉求一本账管理。指挥部实行动态管理，实时新增和调整企业在发展中遇到的新问题或问题诉求，以保证指挥部的下步措施精准、有效。

下大力气寻求企业难点解决办法。掌握企业问题诉求后，指挥部组织相关部门召开会议，会商研判企业问题，并形成解决办法，明确各部门职责，全力以赴解决企业发展的难题，促进企业向着既定目标不断前进，助力企业早日实现蜕变。

培养干部与企业共同成长。助企攀登期间，驻企干部以最快的速度进入新角色、融入新环境，敬业务实，扎实工作，把自己当成“店小二”，参加公司技术研讨会、发展战略讨论会、项目研发讨论会、采购计划会。充分运用好政府的政策，最大程度发挥企业市场主体的身份，在激烈的市场竞争中不断破解难题、继续前进。驻企干部在解决企业难题、帮助企业一步步稳扎稳打持续进步的同时，加深了对产业发展政策的理解，实现了自身和企业的共同成长。

市中级人民法院

## 开展“12·4”宪法宣传日暨法院开放日活动

本报济宁讯(记者 王乾 通讯员 张乐乐)为学习贯彻党的十九届六中全会精神，深入学习宣传习近平法治思想，弘扬宪法精神，维护宪法权威，12月4日上午，在第八个国家宪法日来临之际，市中级人民法院开展“以习近平法治思想为指导 坚定不移走中国特色社会主义法治道路”为主题的宪法宣传日暨法院开放日活动。

活动通过展板、发放资料、现场咨询等形式宣传宪法及法律法规，现场接待群众200余人次，向群众发放宪法、民法典、反邪教、反非法集资等宣传资料600余份，解答了群众关于婚姻继承、民间借贷等方面的咨询问题，营造了全社会尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚氛围，获得群众一致好评。

开放日当天，人大代表、政协委员、特邀监督员、媒体记者、教师、社区居民等各界人士见证宪法宣誓，参观互联网法庭、法院文化建设、一站式诉讼服务体系建设、青少年法制教育基地等，零距离感受人民法院司法为民、公正司法的氛围。

汶上县白石镇

## 引进新技术

## “点泥”变成金

本报汶上讯(通讯员 张晨光 宋欣慰)在加快推动传统产业转型中，汶上县白石镇千方百计引进新型建材技术，将废弃的石材下脚料变废为宝，走出了一条经济效益、社会效益、环境效益三统一的绿色发展之路。

白石镇拥有丰富的石材资源，但石材加工过程产生的“锯泥”废料却是老大难问题。在镇党委政府的支持下，2019年，投资过亿元的金铸环保科技有限公司在镇石材园区安家落户。该企业依靠技术优势，把科研开发的目标放在无人问津的“锯泥”的升值利用上，经过反复试验很快在大理石锯泥循环利用方面取得了长足进步。“我们是以锯泥等废弃的石材副产物为原材料，通过除铁等多道工序后，就做成了陶瓷原料的钾钠长石粉，不仅变废为宝，同时做到了零排放、零污染。目前这些原材料远销国内外，供不应求。”金铸环保科技有限公司项目负责人威莉介绍说。

据了解，金铸环保科技有限公司的高效运营，一期项目年即可回收废料350多万吨，加工生产的新型中高端石粉备受市场青睐，为周边居民提供就业岗位100多个。近期上马的二期工程，年可回收加工锯泥废料近400万吨，加工生产的产品提档升级，效益翻倍。

“讲文明 树新风”公益广告

# 爱护环境 文明出行

济宁日报社制作